
13/01/2025

Εσπερινό κήρυγμα Μητροπολίτη Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας στο Μεσολόγγι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με θέμα: «”Την Θεοτόκον και Μητέραν του Φωτός εν ύμνοις 
μεγαλύνωμεν” – Σπουδή στον βίο της Υπεραγίας Θεοτόκου» 
συνεχίζονται τα εσπερινά κηρύγματα του Σεβασμιωτάτου
Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, κάθε 
απόγευμα Κυριακής, εναλλάξ στην Ιερά Πόλη Μεσολογγίου και 
στην πόλη του Αγρινίου.

Την Κυριακή 12 Ιανουαρίου 2025 στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, στον ιστορικό 
Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής ο Σεβασμιώτατος αρχικά ευλόγησε την 
βασιλόπιττα και ευχήθηκε καλή και ευλογημένη χρονιά σε όλους όσοι συμμετέχουν 
και παρακολουθούν τα εσπερινά κηρύγματα. Στην συνέχεια ανέλυσε την 
θεομητορική εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου ερμηνεύοντας τα αυθεντικά 
γεγονότα, όπως αυτά ιστορούνται στο αγιογραφικό κείμενο.

Τόνισε, ότι η Παναγία δεν κολακεύτηκε αλαζονικά, ούτε υψηλοφρόνησε από την 
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επίσκεψη του Αρχαγγέλου και τα λίαν επαινετικά λόγια του. Δεν ένιωσε καμία 
υπερηφάνεια ή ματαιοδοξία. Αντίθετα «διεταράχθη». Φανέρωσε την έκπληξη, αλλά 
και την ταπείνωσή της, καθώς δεν θεωρεί τον εαυτό της άξιο τέτοιας υψηλής 
επίσκεψης και μέγιστης τιμής από τον Θεό.

Ο απεσταλμένος του Θεού ερμηνεύει τον τρόπο της συλλήψεως, τον ένα και 
μοναδικό που δεν επαναλήφθηκε ποτέ. Για τον Θεό τίποτα δεν είναι αδύνατο. Ο 
δημιουργικός Του λόγος που έφερε το σύμπαν ολόκληρο από την ανυπαρξία στην 
ύπαρξη, διαφοροποιεί την ιστορία και τη φυσική τάξη των πραγμάτων.

Ο Σεβασμιώτατος αναλύοντας τον διάλογο της Παναγίας με τον Αρχάγγελο, 
τόνισε ότι η Θεοτόκος απευθύνεται για δεύτερη φορά στον Αρχάγγελο, όχι για να 
ζητήσει και πάλι αποσαφηνίσεις, αλλά για να διατρανώσει χωρίς δισταγμό την 
ετοιμότητά της και την απόλυτη εμπιστοσύνη της στο θέλημα του Θεού. Να Του 
προσφέρει ολόκληρη την ύπαρξη της: «Ἰδού ἡ δούλη Κυρίου, γένοιτό μοι κατά το 
ρῆμά σου».

Την στιγμή της συλλήψεως του Θεού Λόγου στην κοιλία της Παναγίας γίνεται το 
μεγαλειώδες και συγχρόνως αποκαλυπτικό∙ η ένωση της θείας και ανθρώπινης 
φύσης στην υπόσταση του Χριστού. Με την ενέργεια του Αγίου Πνεύματος, ο 
Χριστός συλλαμβάνεται και κυκλοφορείται επί εννέα μήνες. Η Παναγίας 
συλλαμβάνει, κυοφορεί και γεννά τον ίδιο τον Θεάνθρωπο Χριστό, γι’ αυτό και 
«Θεοτόκος» αποκαλείται. Το μυστήριο της χάριτος του Θεού ενοίκησε στον 
αχειροποίητο ναό του αμολύντου σώματός της για να τελεσιουργήσει το σχέδιο 
της θείας οικονομίας.
Τέλος, αναφέρθηκε στα ιστορικά στοιχεία και στην εξέλιξη της εορτής του 



Ευαγγελισμού, λέγοντας ότι η Εκκλησία μας την ανακήρυξε ως δεσποτικό-
θεομητορική εορτή, δηλαδή τόσο δεσποτική (αναφέρεται στο πρόσωπο του 
Δεσπότη Χριστού), όσο και θεομητορική (αναφέρεται στο πρόσωπο της Παναγίας).

Την ερχόμενη Κυριακή 19 Ιανουαρίου 2025 και ώρα 18:00’ θα πραγματοποιηθεί το 
Εσπερινό Κήρυγμα και η κοπή της βασιλόπιττας στο Αγρίνιο, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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